

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年7月
5日
星期三
农历癸卯年五月十八
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13937期
今日4版



习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 强调牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电 记者郑明达) 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经济协同

联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。我的回答是,各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任,牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一,把牢正确方向,增进团结互信。事实证明,只要我们胸怀大局,担起责任使命,排除各种干扰,就能够维护好、实现好各成员国安全和利益。要加强战略沟通和协作,倡导以对话消弭分歧,以合作超越竞争,切实尊重彼此核心利益和重大关切,坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益

出发,独立自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,维护地区和平,保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪,拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,聚焦务实合作,加快经济复苏。中方愿同各方一道落实全球发展倡议,坚持经济全球化正确方向,反对保护主义、单边制裁、泛化国家安全概念,反对搞“筑墙设垒”“脱钩断链”,努力把互利合作“蛋糕”做大,让发展成果更多更公平惠及各国人民。欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。中方建议扩大本组织国家本币结算份额,推动建立本组织开发银行。

第四,加强交流互鉴,促进民心相通。中方欢迎各方一道落实全球文明倡议,推动不同文明包容共存,促进各国人民相知相亲。要继续深化教育、科技、文化、卫生、体育、媒体等领域合作。未来3年,中方将向本组织国家提供1000个国际中文教师奖学金名额和3000个“汉语桥”夏令营名额,邀请100名青年科学家来华参加科研交流。

第五,践行多边主义,完善全球治理。要弘扬全人类共同价值,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,反对霸权主义和强权政治,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,在不断促进权利公平、机会公平、规则公平的共同努力下推进人类社会现代化,共同做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出,当前,中国人民正在中国共产党领导下推进中国式现代化建设。我们愿以中国式现代化新成就,为包括上海合作组织国家在内的世界各国提供新的发展机遇,推动建设更加美好的世界。(下转第二版)

以助企“破题” 用纾困“赋能” 上饶“政企半月谈”让企业办事不再难

高位推动为企业“筑基”、主动问需为企业“破题”、优化流程为企业“赋能”、真帮真扶为企业“减负”……上饶市深入推进工业强市核心战略,在大处着眼,重规划引领、强政策扶持,在去年实现规模以上工业增加值增速全省第一、规模以上营业收入增速全省第二的同时,尤其注重从小处着手,树牢“百般呵护企业、充分尊重企业家”理念,开展滴灌式“问诊”、常态化纾困,不断完善、持续优化以“政企半月谈”为核心的助企纾困机制。

目前,全市已召开“政企半月谈”系列座谈15次,与166位企业代表进行了对话,梳理研究企业困难问题210个,一批痛点、堵点问题得到了有效解决,政企的直通桥越来越宽、企业的满意度越来越高,有效提振了发展信心,激发了高质量发展的内生动力。

主动“义诊”,推行“站在企业里解决问题”,做到迈开步子、俯下身子、“看病”助企

“政企半月谈”架起了政企直通桥,深入企业,将沟通从“蜻蜓点水”交流式向“精准切入”“义诊”式推进。

走进企业精准“把脉”。为打破政府和企业之间的“信息茧房”,让服务更精准、政策快直达、解难更高效,上饶市以

“产业链长制”和企业特派员制度”为主要抓手,为精准式问需把准了脉。今年以来,全市13条产业链链长及责任部门、943名企业特派员深入企业了解生产运行情况及困难问题,共收集梳理近300个企业反馈问题,并从中深挖出资金、用能、政策等共性问题,为市政府进一步精准诊断找准了靶心。

走进企业精准“义诊”。以收集、挖掘的问题为切入点,以服务企业、排忧解难为初心,全市按照企业规模、所处行业、诉求类别,聚焦重点产业、重点领域,科学规划、合理搭配企业代表,邀请有关部门、机构等开展政银企座谈会、重点项目推进会和用电情况调度会等,面对面聆听企业合理诉求,寻找“病灶”,为精准破解难题提供方向。

深入企业对症“下药”。依据诊断的“病灶”,深度分析、深挖病根,分类别精细化“开方用药”。针对重点产业企业,今年以来市政府多次主持召开锂电产业工作推进会,就横峰县、铅山县和上饶经开区等多地16个企业项目存在的23个问题进行现场责任部门认定、限期解决。赣锋锂电年产5万吨电池级碳酸锂项目向上争取能耗指标、松树岗矿区年产600万吨采矿选矿项目等7个问题在推进会召开3个月内基本得到有效解决。针对科技创新、国有企业等重点领域企业,我市召集了12家企业代表参加专题座谈,会上研究部署了中小企业梯度培育奖励纳入市本级工业发展专项资金、建立完善“专精特新”中小企业金融白名单机制,精细落实纾困帮扶政策等事项,有效解决企业发展信心不足的问题;关注重点国有企业健康发展,召开全市重点国有企业座

谈暨纾困难工作会,邀请了凤凰光学、万年青水泥、德兴铜矿等13家企业,就具体问题现场协调有关部门给出详细答复,并鼓励全市重点国有企业继续立足上饶,深耕主业、服务发展,在税收、就业及品牌塑造等方面作出更大贡献。

及时“问诊”,推行“拿起电话解决问题”,做到现场解决、限期答复、即接即办

“政企半月谈”织密了服务企业的热线互联网,惠企从“被动回应式对接”向“主动即办式服务”推进,形成了有关部门及时回应企业关切,主动倾听、马上就办、不断探索,推动形成全新服务模式。

诉求流程不用等,绿色通道好商量。坚持“拿起电话解决问题”,办理企业诉求更有“速度”。推进流程精简,健全快速响应机制,纵深推进法人全生命周期一件事集成改革。比如,到企业现场办公,市政府分管领导和市工信局、上饶经开区有关负责人到企业现场,就上饶中材机械扩大生产、优化流水线、申报“小巨人”企业等具体问题给予辅导帮助;回应商贸企业诉求,多次现场了解、会议协调,先后解决了商贸流通项目在推进中的痛点、难点问题20余个,加速了格兰云天酒店、喜来登酒店、温德姆酒店、53HOW、东门1981等项目的建设运营进程。

诉求壁垒不用怕,撸起袖子上下通。一方面扩大“惠企通”政策兑现覆盖面和时效性,细化中央、省市系列政策,完善操作措施,将好的政策一竿子插到底。另一方面我市千方百计为企业向上争取政策和资源。(下转第二版)

聚焦双一号工程 促进高质量发展

本报讯 记者方子健报道:这次买车在4S店里扫码交税,店里工作人员当场办理车辆登记和选号,再委托工作人员去车管所拿车牌,最后交车挂牌,不到半天时间,就能开新车回家,我为政府这种便民利民的改革举措点赞!7月4日,市民蒋文俊高兴地告诉记者,过去买车要在税务、车管等部门多头跑,如今在4S店就能办好新车上牌的所有业务。

为进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境,我市今年在全省首推“新车上牌一件事”集成改革,让车辆购置税缴纳、车辆登记和车牌选号等新业务下沉4S店,推进一站式办理,让企业和群众“最多跑一次”就可完成购车上牌全部流程。

“以前,市民们要带着许多材料跑各个单位、各个窗口,现在所有购车信息可在网上实现自动交换,这得益于区块链技术的应用。”市税务局相关负责人表示,通过运用区块链技术,着力打破信息孤岛和数据壁垒,推动实现税务、公安交管、政务服务等部门之间的信息共享和交换,将车主购车上牌的所有相关信息由4S店传至税务系统,税务系统接收信息后推送给公安交警部门,公安交警部门把车辆上牌信息反馈给税务部门,所有信息和数据都在“一张网”上互通有无,真正做到让信息多跑路、群众少跑腿。

据了解,首批16个“新车上牌一件事”授权服务点已出炉,覆盖我市主要汽车品牌4S店。车主可在汽车4S店约1小时内办理完成新车上牌前的所有手续;可授权4S店工作人员帮忙去车管所领取车牌,约3小时内能领回车牌并安装;也可在4S店办理车牌邮寄业务,可实现1至2天内将车牌邮寄给车主。

我市在全省首推「新车上牌一件事」集成改革
车主在4S店就能办好新车上牌

绿色骑行

7月2日,鄱阳县自行车运动协会开展绿色环保骑行活动,倡导绿色可持续发展,宣传绿水青山就是金山银山的理念。 蒋冬生 摄



广信区文旅产业发展不断焕发新活力

广信讯 6月27日,从全省旅游产业发展大会传来喜讯,广信区获评全省第二批“风景独好”旅游名县。近年来,该区紧紧围绕争创全省“风景独好”旅游名县目标,全力促进旅游资源开发不断向深度和广度拓展,推动文旅产业发展不断焕发新活力。今年1至5月,全区累计接待游客1315.09万人次,同比增长77%;旅游综合收入138.02亿元,同比增长82%。4A级以上景区累计过闸机游客数445.42万人,同比增长190%。

持续壮大产业规模。在重大项目、特色项目、精品项目建设上下功夫,全面对接融入长三角大引强,陆续引进了九牛文旅公司、云谷田园公司、广州棕榈集团、新城控股集团等一批优质文旅战略合作伙伴。充分利用各类投洽会、旅游

节等活动,外出赴广东、浙江、湖南等地开展文旅产业招商活动。全年文旅口重点建设项目63个,总投资169亿元,年度计划投资36.8亿元,已完成投资16亿元。樟润民宿群和清水仙居等一批重大文旅综合体,极大提升了全区旅游软硬件设施和综合接待水平。

持续擦亮特色品牌。立足辖区生态优势和文化底蕴,通过提升旅游功能、完善旅游服务,精心策划文旅活动,加强宣传营销,抓实品牌创建,全力扩大广信文旅品牌的知名度、影响力,激发文旅发展新动能。成功创建国家级品牌9个,省级品牌26个,市级品牌2个。成功打造三产高度融合典范云谷田园农文旅综合体、“两山”通道转化典范望仙谷、城市“双修”典范灵山工匠小镇和时光PARK文旅综合体。

广信旅游微信平台品牌影响力排名全省前三,多次在市级旅游微信平台评比中获奖。

持续推进文旅惠民。在发展旅游业的过程中,该区始终把促进就业和富民增收作为出发点和落脚点,依托旅游促进就业创业,带动副业,让当地群众通过发展旅游业得到了实实在在的益处。截至目前,全区各类旅游从业人员增至8.96万人,同比增长55.83%;各大景区为周边村民提供了6000余个工作岗位,实现人均年增收3.5万元以上。与此同时,该区积极开展文化惠民活动,今年以来累计开展送电影下乡1200余场次,送戏下乡115场次,各类文艺文艺演出活动50余场,服务群众达10万余人次。

(黄宗振)

鄱阳“智慧水利”赋能防汛抗旱

鄱阳讯 近日,鄱阳县“智慧水利”项目运维工作人员通过无人机进行巡护维护时,发现饶埠镇蔡家村高峰水库的护坡塌方,工作人员第一时间将情况上报,同时现场方信息和数据输入“智慧水利防汛会诊”平台,并通知相关水利专家团队进行远程会诊和现场勘察。

今年以来,鄱阳县快速推进“智慧水利”建设,通过“智慧水利防汛会诊”平台管控、堤防水库,以大数据持续赋能防汛抗旱,确保“河湖安澜”。“智慧水利防汛会诊”平台是该县在“智慧水利”项目开发并已成功运用的智慧水利综合管理平台基础上,在汛期紧急推出的最新科研成果。该平台依托集成全县堤防水库资料、实时水雨情等数据,服务于防汛抢险决策,一线专家远程会诊、防汛效果评估、灾后重建资料等内容。一线专家们称其为可随身携带移动的“智慧团”。

该县“智慧水利”项目负责人胡燕介绍:平台是以

(汤晖)